

# БОЛЬШАЯ перемена

№ 94  
февраль, 2016 г.



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»

## КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЦОВ



марта

### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Конференция Отцов. Продолжение .....	2
«Память навечно» .....	2
Участие в итоговом пленуме БРСМ .....	3
Акция "Гаворым па-беларуску" .....	3
Родительское собрание по подготовке к итоговой аттестации и ЦТ .....	4
Проба пера .....	4
Улыбнись .....	4

*Накануне Дня защитника Отечества в школе прошла конференция отцов «Роль отца в воспитании ребенка». Перед началом конференции приглашенные папы с большим интересом просмотрели выставку «Наше творчество», подготовленную учащимися 1-11 классов. Собравшиеся папы в зале тепло встретили выступления детей, и в очередной раз убедились, как талантливы их дети.*



Учащиеся 9 «А» класса исполняют вальс

Для участия в конференции были приглашены гости: комиссар Калинковичского района Дашкевич Александр Петрович, инспектор ИДН Пинчук Екатерина Олеговна, иерей Свято-Казанского храма Сергей Карпович и педагоги школы.

Открыла конференцию заместитель директора школы по ВР **Старостова Т.А.**, которая в своем выступлении подчеркнула, что среди отцов немало хорошо и добросовестно работающих людей, сознательно относящихся к своим обязанностям на производстве, пользующихся уважением. Но часто, к сожалению, они самоустраиваются от воспитания детей, считая своим прямым долгом лишь обеспечение семьи материально, забывая о прописной истине, что решающая роль в подготовке детей к жизни, особенно мальчиков, принадлежит отцам. Именно отец учит своим примером ценить женщину, уважать старших, приучать к труду.

**Пинчук Е.О.** в своем выступлении обратила внимание присутствующих на ответственности детей и родителей за совершение административных и уголовных нарушений, ответственности родителей за уклонение от воспитания детей.

*Продолжение на странице 2*

**Дашкевич А.П.** в беседе с отцами напомнил о важности военной службы в жизни каждого мужчины. Для будущих отцов хорошей школой воспитания является служба в армии. Выполняя роль Защитников Отечества, они готовятся к защите своей семьи, к преодолению трудностей.

**Отец Сергей**, основываясь на Священном Писании, рассказал о том, как понимает Церковь предназначение мужчины в обществе, его роль в воспитании детей, а также поделился своими мыслями духовного воспитания в семье.

В ходе конференции педагог-психолог **Змушко В.И.** говорила о важности и ответственности миссии отцов в воспитании детей в семье. Отметила, что отцовское влияние - это благородная сила, именно личные качества отца оказывают значительное влияние на развитие ребенка. Любовь отца дает ощущение особого эмоционального психологического благополучия. Большое оживление и заинтересованность у отцов вызвало проведение теста «Какой вы родитель?».

Педагог социальный **Качура Н.И.** рассказала о проблеме компьютерной зависимости в современном обществе, дала рекомендации родителям по взаимодействию с детьми.

В ходе конференции много пожеланий, советов для воспитания детей в семье прозвучало в адрес отцов от педагога дополнительного образования **Е.А. Шахрай** (объединение по интересам «Основы православной культуры»). Екатерина Александровна обратила внимание на правила воспитания детей в соответствии с библейскими законами.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЦОВ. ПРОДОЛЖЕНИЕ

*«Без хороших отцов нет хорошего воспитания, несмотря на все школы, институты и пансионы».*

**Н. Карамзин**



Учащиеся 10 класса

Не один отец не ушёл с пустыми руками, так как каждый получил сертификат участника конференции.

Встреча сопровождалась музыкальными номерами, которые подготовили дети (учащиеся 9 «А», 10 и 11 классов) своим отцам.

**Мария Шапетько**

## УРОК МУЖЕСТВА

*С давних времён служить своей Родине, защищать её было почётно. Мы хорошо знаем из истории великих полководцев, бесстрашных воинов, защищавших нашу страну. Во все времена спасали они свою землю, сражались не ради почестей и славы, а ради жизни на нашей земле. Во все времена на защите её рубежей стоял воин, солдат.*

*Воскресный день 22 июня 1941 г. навсегда останется в памяти нашего народа. Он стал чертой, поделившей жизнь страны на две части: ту, что была до войны, и ту, что предстояло прожить: выстоять и победить. С этого момента начался отсчет. 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны! И каждый из этих дней требовал от советских людей проявления их лучших качеств, необыкновенной стойкости, мужества и веры в победу.*

*Землякам, которые проявили особый героизм и мужество в годы ВОВ, и был посвящен урок мужества "Память навечно".*

В данном мероприятии приняли участие поэтесса Крупина Светлана Владимировна, бывший директор СШ№2

## «ПАМЯТЬ НАВЕЧНО»

Петрушенко Виктор Иванович.

Урок мужества открылся инсценировкой, которая показывала все трудности военного времени. Далее речь шла о тех людях, благодаря которым над нами мирное небо, благодаря которым мы уверены в завтрашнем дне. Конечно, перечислить всех было бы просто невозможно, однако ребята познакомились с самыми выдающимися.

Свои стихи о Великой Отечественной войне прочла Светлана Владимировна. Они были проникнуты великой радостью Победы нашего народа над фашистской Германией.

Перед ребятами выступил также Петрушенко Виктор Иванович.

Окончилось мероприятие песней "Спасибо, деды!" в исполнении Селивончик Полины, Михайленко Натальи, Северин Виолетты и Шапетько Марии.

Я надеюсь, что из этого урока мужества все вынесли для себя что-то полезное и нужное. **История нашего народа - то, что нужно чтить и уважать. Ведь народ, незнающий своего прошлого, не имеет будущего!**

**Полина Селивончик**

## УЧАСТИЕ В ИТОВОМ ПЛЕНУМЕ БРСМ

*18 февраля в здании районного исполнительного комитета г. Калинковичи прошел IX расширенный пленум районной организации ОО «БРСМ», на котором массовая молодежная организация подвела итоги минувшего года – Года молодежи, наметила программу работы районной организации на ближайшую перспективу.*

Учащаяся 10 класса Селивончик Полина выступила с докладом о деятельности школьной ПО БРСМ им. Алеся Махнача за 2015 год.

Директору СШ №2 Волковой Елене Владимировне была объявлена благодарность за активное участие в организации благотворительных акций "Чудеса на рождество" и "Наши дети".

Школьная первичка БРСМ награждена грамотой за участие в республиканской акции "За любимую Беларусь" (II место).

За проявленную активность Михайленко Наталье была



торжественно вручена Личная книжка волонтера.

Отличнику учебы Бенько Вадиму (9"Б" класс) и постоянной участнице соревнований по легкой атлетике Манько Ольге (10 класс) были вручены членские билеты.

**Наталья Михайленко**



## ДЗЕНЬ РОДНОЙ МОВЫ

### АКЦИЯ "ГАВОРЫМ ПА-БЕЛАРУСКУ"

*Дзень роднай мовы асаблівы для кожнай нацыі, кожнага народа, бо няма народа без мовы, няма мовы без яго носьбіта. 21 лютага ЮНЕСКА абвясціла Міжнародным днём роднай мовы, каб папярэдзіць знікненне асобных гаворак свету і захаваць моўную разнастайнасць. На жаль, беларуская мова, зняцкая адціснутая братаўскай рускай, паступова робіцца экзотыкай. Сапраўдных народных носьбітаў мовы з кожным годам становіцца ўсе менш і менш.*

22 лютага ў школе вучні і настаўнікі прынялі ўдзел у акцыі "Гаворым па-беларуску", прысвечанай Міжнароднаму дню роднай мовы. Гэты дзень азнаменаваны сапраўдным святам.

З раніцы школу ўпрыгожваў спецвыпуск газеты "Вобразная, вольная, п'явучая...", падрыхтаваны членамі гуртка "Асновы журналістыкі", а таксама аркушы з беларускімі словамі і малюнкамі да іх.

На перапынках дзеці актыўна ўдзельнічалі ў акцыі "Я люблю цукеркі". За правільна названае і напісанае слова на беларускай мове кожны мог атрымаць цукерку.

Таксама працаваў тату-салон "Беларуская мова - самая мая!", у якім за некалькі хвілін на руцэ з'яўляліся выявы і назвы розных прадметаў. Мастак - Міхайленка Наталля, вучаніца 10 класа.

У выкананні вучаніц 10 класа Севярын Віялеты, Шапецька Марыі, Міхайленка Наталлі, Селівончык Паліны на перапынках гучалі беларускія песні.

Свята атрымалася цікавым і вясёлым.



Акцыя "Я люблю цукеркі"



ГУО «Средняя школа №2  
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,  
г. Калинковичи  
Гомельской области,  
ул. Пионерская, 27 Б  
Телефон: 4 - 24 - 84  
Email: guo.sosh2@yandex.by  
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:  
Администрация  
ГУО «Средняя школа №2  
г. Калинковичи»,  
Совет Школы

Мы вместе!

Улыбнись=)



### Из школьных сочинений

**Бричка Чичикова лицом к лицу столкнулась с забором Коробочки.**

\*\*\*

Выбирая имя и отчество для Акакия Акакиевича, Гоголь не пожалел своего героя.

\*\*\*

**Плюшкин не шиковал: ел кашу, пил воду.**

\*\*\*

По тогдашней моде Коробочка чесала мужу пятки, а себе пудрила мозги.

\*\*\*

**Сыновья приехали к Тарасу и стали с ним знакомиться.**

\*\*\*

У Плюшкина было хобби: он коллекционировал все, что попадалось ему под руку.

## РОДИТЕЛЯМ И ВЫПУСКНИКАМ

# Родительское собрание по подготовке к итоговой аттестации и ЦТ

С целью ознакомления родителей с правилами и порядком проведения итоговой аттестации и централизованного тестирования по учебным предметам 19 февраля прошло родительское собрание «Психолого-педагогическая подготовка учащихся и родителей к итоговой аттестации и ЦТ».

На собрании присутствовали учителя-предметники (Кравченко Н.И., Макаревич Т.П., Приходько А.О., Дулуб Н.П., Короткевич И.В.), которые проанализировали подготовленность учащихся 9, 11 классов к предстоящим испытаниям, а также дали рекомендации родителям по оказанию помощи детям в период подготовки к итоговой аттестации.

Очень скоро завершатся школьные годы учащихся 9 и 11 классов. Впереди у ребят очень важный период - экзамены.

Слово «экзамен» переводиться с латинского как «испытание». И именно испытаниями, сложными, подчас драматичными, становятся выпускные экзамены и сдача ЦТ. Безусловно, экзамены - дело сугубо индивидуальное, выпускник оказывается один на один с комиссией. И родителям остается только волноваться за своего ребенка, ругать его согласно русской традиции или пытаться поддержать на расстоянии. Взрослые уже сделали все, что было в их силах. Замечательно, если у родителей есть возможность оплачивать занятия с репетиторами, но только этим их помощь ни в коем случае не должна ограничиваться.

Именно родители могут помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к экзаменам и ЦТ. Помощь взрослых очень важна, поскольку человеку, кроме всего прочего, необходима еще и психологическая готовность к ситуации сдачи серьезных экзаменов. Каждый, кто, сдает экзамены, независимо от их результата, постигает самую важную в жизни науку - умение не сдаваться в трудной ситуации, а провалившись - вдохнуть полной грудью и идти дальше.



## ЦВЕТОК ЛЮБВИ "Проба пера"

ФАНТАЗИЯ

Однажды на небе жили ангелы. Одного из них звали Валентин. Он послан был охранять одну девушку по имени Светлара. Как только он увидел ее, то сразу же влюбился и пожелал стать человеком. А чтобы им стать, он должен был принести солнцу Цветок Любви— алую розу.

И вот Валентин спустился на Землю и отыскал в одном саду прекрасную алую розу. Он сорвал ее и поднялся в небо. Протянул алую розу Солнцу, и Солнце приняло его дар, потому что велика была сила любви Валентина. Оно осветило Валентина своими лучами, и он обрел тело. Тогда он взял розу с собой и отправился на Землю искать свою любимую. Он нашел ее на поляне среди цветов. Как только Светлара подняла глаза и увидела Валентина, ее сердце наполнилось любовью. Валентин протянул любимой алую розу, и она приняла ее.

Они были очень счастливы. А вскоре он поженился и жили долго и счастливо. А день, когда они соединили свои сердца и судьбы, сделали праздником 14 февраля и назвали Днем Всех Влюбленных.

Анастасия Картавенко

